

“捐赠 5000 桶水,怎么运?”后续之二

一篇捐水去西南旱区的报道,引来一连串爱心大接力。日前,快报报道了南京瑞森水厂要捐5000桶矿泉水给西南旱区一事,中国首善陈光标看到快报报道后,立即表示可以让他公司的顺路车先带一批水过去。昨天上午,首批300桶矿泉水顺利装车起运。而快报号召物流企业降低成本来承运爱心水也得到了积极回应,南京两家物流企业表示,可以免费或者低价承运这批水。昨天,江苏省红十字会也对此表示了积极支持,联系对口捐赠,并为此次捐赠出具证明;在得知有这么多企业和机构表示支持后,瑞森水厂的刘家勇总经理表示,要再捐出4000箱价值14万元的瓶装矿泉水。

快报记者 孙玉春

捐水引来爱心接力

物流企业愿免费承运 水厂要再捐4000箱瓶装水



昨天,瑞森饮用水厂捐给旱区的300桶水正被装上车。快报记者 施向辉 摄

首批300桶矿泉水起运

昨天上午9点多钟,江苏黄浦再生资源利用有限公司的一辆牌照为“苏A86055”的大货车赶到了位于六合平山林场的瑞森水厂,随即水厂职工就开始装载捐赠给西南旱区的矿泉水。货车司机许师傅表示,他们是受公司委派过来拉水的,在他们车上,装载了打井的电机、水管、电缆等,不过车上还有很大的空间。在装载水的过程中,许师傅一再要求:“再多装点,装满。”

据了解,这趟车的目的地是云南文山。许师傅表示,瑞森的首批300桶水,他们会在第一时间就发到当地群众手里。

为了生产这批水,水厂的职工也加班加点。一位职工说,前晚他们干到了9点钟,昨天一大早5点又来准备,确保货源充足。

物流企业:免费承运

昨天快报呼吁南京的物流企业降低价格来承运这批水,得到了积极回应。昨天上午,南京文建货运物流有限公司的刘先生首先打来电话:“我们免费来运!”刘先生表示,水厂愿意献爱心,作为物流企业,也义不容辞,不管成本有多高,他们都会把这批水运到西南旱区去。

另外一家物流企业南京华冠物流公司也致电快报,该公司

的沈经理表示,他们是一家南京至昆明的物流专线企业,拥有的都是半挂车,可以帮着把矿泉水运到云南旱区。

“4000多桶水大约有八九十吨,需要七到八辆车来运输。”沈经理说,从南京到云南3000多公里,一辆车的运费就要一万多元,其中光过桥过路费就要5000多元。不过他表示,他们愿意以低价来运输,不会从中挣一分钱,如果有损失,他们自己可以在云南配载货物拉回来弥补。

沈经理表示,他们领导层还要开会,讨论是否免费承运这批水。

省红十字会协调出具通行证

这次的爱心行动也得到了江苏省红十字会的支持。昨天下午,省红十字会表态,为企业开具捐赠证明和捐赠发票,此外,协调出具要求沿途收费站免费放行的函件。

“这批水可以通过我们红十字会来对口捐赠。”省红十字会赈济部的严部长表示,通过红十字会捐赠,一是可以直接捐赠到西南旱区的红十字会,由他们组织发放。其次,省红十字会会给爱心企业开具捐赠证明和捐赠发票,表彰他们的爱心举动。

严部长表示,西南旱灾牵动了大家的心,省内捐助很多,不过由于运费比较高,直接赠水的

多,此前有一位热心市民捐赠了2000多桶矿泉水,后来他们是通过一家运送发电机的货车搭载过去。不过对于瑞森水厂的举动,他表示理解,因为水厂就是生产水的,肯定希望直接捐水。

严部长表示,有物流企业愿意承运,这也是个好事,对于物流企业,他们也可以发放荣誉证书。此外,他们还会协调省交通厅出具关于抗旱救灾车辆免费放行的函件。

水厂再捐4000箱瓶装水

昨天下午,记者与瑞森水厂的刘家勇总经理再次取得联系。

“5000桶水,我们正在加紧组织生产。”刘家勇说,只需几天时间,这批水就可以生产出来。刘家勇还表示,他还要再捐4000箱瓶装的矿泉水,价值14万多元。“这批水我希望定点捐赠给旱区的学校,让学生们都能够喝上纯净的水,不要因为干旱影响了学习,搞坏了身体。”

记者昨天无意间获悉,这家瑞森水厂是由刘家勇等10名下岗职工创办的,对于这个创办不到两年的小水厂来说,5000桶矿泉水加上4000箱瓶装水,价值有20多万元,绝对不是一个小数目。而且瓶装水是该企业刚刚准备推出的品种,刘家勇表示,一定要先让旱区的孩子品尝。

快报倡议:顺路车都来捎上爱心水

虽然几家物流企业都表示可以免费或低价承运,但这毕竟也是一笔不小的成本,如果将运输费用直接捐往灾区岂不

更好?因此,我们更希望能有更多的企业像黄浦再生资源利用有限公司一样,如果正好有旱区方向的货需要运输,能否

也能捎上一些水?这样不是两全其美?

如果您有更多更好的方法,欢迎继续致电快报热线96060。

新华社原副社长马胜荣 受聘南大金陵学院客座教授

快报讯 新华社原副社长、常务副总编辑、重庆大学文学与新闻学院院长马胜荣赴南京大学金陵学院举办“描述世界——我的国际新闻报道之路”讲座,并受聘为该学院客座教授。南京大学校长助理、金陵学院院长王殿祥向马胜荣教授颁发了聘书。

马胜荣教授以其几十年来

在国际新闻报道一线的亲身经历,为师生们描述了一个记者眼中不一样的世界,真实展现了新华社记者发生重大事件发生时的所思所为。演讲案例详实、妙趣横生,赢得了阵阵笑声和掌声。

马胜荣教授1975年至1977年在英国伦敦大学政治经济学院留学。曾多次到国外采访,担任过新华社驻曼谷分社和

科伦坡分社的首席记者,多次担任党和国家领导人出访的记者组组长。1995年调任新华社副总编辑。2000年至2007年任新华社副社长兼常务副总编辑。2008年3月任全国政协委员、外事委员会委员。现兼任中国记协特约理事、中国人民外交学会理事、中国国际公关协会副会长、北京外国语大学教授。(李兰)

六合危房拆迁 72栋好房“被打包”

居民表示,绝不为开发商让出地皮

危旧房改造,顾名思义,就是要对居民区那些老旧、存在安全隐患的房子进行拆迁改造,改善居民的居住环境。然而,连日来,南京六合区雄州街道部分居民称,他们通过规划、国土和建设部门审批才建成的70年产权房,房屋质量还很好,居住环境也不错,刚刚居住了14年,却被列入了危旧房改造范围,目前正面临被改造的危险。

这72户自建房居民拒绝配合拆迁相关工作,其理由是,此次改造是牺牲他们的利益,为开发商让路。

72户好房面临“危改”危机

六合雄州街道泰山路109巷,位于六合城区的星河枫园小区之西,巷子里南面是一个单位的老宿舍区,北面则住着72户自建房居民。自建房是联排别墅式的,一共72户,每户独门独院,形成一个开放式的小区。

今年79岁的老俞是72户居民之一,他家的二层小楼位于开放式小区的中部。小楼一层是厨房、客厅和两位老人的卧室,整洁而富有现代气息。沿着木质楼梯上楼,是老人子女的卧室,房内的设计和装修都非常考究。

4月4日,六合区城市房屋拆迁安置工作指挥部给泰山路109巷72户自建房住户送去了一封公开信。信上称,为建设南京江北现代化新市区,按照六合城市建设总体规划,加快旧城改造力度,实施危旧房片区改造,星河枫园之西,包括泰山路109巷72户自建房,已纳入今年的危旧房片区改造计划。

“你们的自建房虽然居住年限不长,但位于危旧房改造的腹地,如不纳入拆迁范围,将影响城建总体规划。”信中称,目前该地块已经根据相关规定,正在依法推进拆迁。

而这封公开信中,并未提及此次拆迁后,原来地块的用途,以及具体的拆迁方案。信件落款处也没有相关单位的公章。

据老俞介绍,他们这72户居民的房子是在1996年前后建成的。当时72户居民经过六合县相关部门批准,一起从国土部门土地储备中心购买了当时六合县六城镇泰山4号地将近5万平方米的城镇住宅用地,使用年限70年,并缴纳了各项费用,拿到建设部门的建房许可证。“买地、建房、装修以及各种费用,每家当时的花费在40万元左右。”老俞说,现在相关部门想拆就拆,而且还是拆掉后让开发商来盖商品房售卖,他们是肯定不会同意的。

四部门都像在“按章办事”

六合区城市房屋拆迁安置工作指挥部一姓刘的主任称,泰山路109巷的地块确实被房产部门列入危旧房片区改造的范围,规划部门早就完成了片区的规划,国土部门正在进行土地收储工作。“我们目前就是按照规划红线和国土部门的相关文件来推进拆迁工作。”

刘主任称,片区内400多户,目前入户调查完成了大部分,就剩72户自建房了,因为业主们都拒绝配合。“我们目前主要是调查情况,

然后形成调查资料,上报给此次的拆迁人——国土储备中心,然后领导再研究具体的方案。”

六合区规划局一姓吴的工作人员则表示,泰山路109巷的那个地块在规划上属于二类住宅用地,区政府准备在此地块上进行危旧房片区改造。六合区规划部门只是按照上级的规划要求,做一些其他相关工作。

至于为何把72户并非危旧房的居民房屋列入危旧房改造片区规划内的问题,吴姓工作人员解释说,规划是整体的,条块状的,不可能把他们单列出来。

六合房产局办公室的彭主任称,泰山巷109巷一带,确实是因老城危旧房改造需要,被列入拆迁范围的。据他介绍,该片区附近一带,主要是以前的化肥厂宿舍以及一个闲置的小学校舍,周围居民居住环境很差。“除了72户自建房居民外,周边其他居民都是愿意拆迁改造的。”彭主任说。

作为拆迁人的国土部门对上述问题的解释是,此次土地收储,并不像居民说的一女二嫁。南京市国土资源局六合分局土地储备中心副主任韩小飞称,这块地是房产部门列为危旧房改造的片区土地,现在国土部门只是作为拆迁人,在进行国土收储工作。韩小飞说,国土部门是先从居民手中买回已出让的国有土地使用权,在这个过程中,根据各户居民土地使用年限,给予相关的补偿和安置。

韩小飞表示,只有在危旧房改造拆迁结束之后,国土部门才能将其进行挂牌,让其重新进入市场,然后才是房产开发。

72户:绝不为房产商让地

然而,上述部门的这些解释并不能说服109巷72户居民。他们表示,如果说政府真要进行土地储备,收回这块地的使用权,也不是不可以,但有一点很明确,现在72户居民的土地使用年限还没到,也不属于危旧房,那国土部门就是买方,要想买走土地使用权,至少得问住户愿不愿意卖。

“此次拆迁改造,并非是国家建设需要,只是为开发商腾出建楼空间。如果政府确实需要重新规划,那政府得为自己此前的失误买单,不能牺牲居民利益。”

住户们表示,他们会依法捍卫自己的权益,不管是不是片区危旧房改造,绝不会为将来可能从地块获利的房产商让地而牺牲自己的利益。

快报记者 李绍富 实习生 陆天翔



图中这些泰山路109巷的民房正面临拆迁 快报记者 施向辉 摄